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Kommunstyrelsen

Svar på motion - Stärk ungdomsmottagningen

Förslag till beslut

Förslag till kommunfullmäktige
1. Motionens första yrkande bifalles.
2. Motionens andra yrkande avslås.

Ärendebeskrivning
Maria Chergui (V) och Maria Forsberg (V) har den 22 juni 2021 lämnat in en motion – 
Stärk ungdomsmottagningen. Kommunstyrelsen har remitterat motionen till 
grundskolenämnden, gymnasienämnden, kultur- och fritidsnämnden och 
socialnämnden. Samtliga nämnder har lämnat yttranden.

Motionärerna lyfter fram coronapandemins konsekvenser för ungas psykiska hälsa. De 
beskriver hur den psykiska ohälsan har ökat och att det är troligt att fler kommer att 
behöva stöd och hjälp när samhället återgår till normalläge. De lyfter fram att 
isoleringen även bidragit till att fler kvinnor och unga tjejer far illa när de blivit mer 
inlåsta i hemmet i destruktiva relationer. Motionärerna väcker frågan hur vi på olika 
sätt kan hantera den nya situation vi är i idag när fler är i behov av stöd och lyfter fram 
ungdomsmottagningen som en viktig verksamhet. I motionen framgår att det redan 
innan pandemin varit långa väntetider för samtalsstöd och motionärerna ser ett behov 
av att utöka resurserna för att bättre stödja ungdomar i Eskilstuna kommun. 

Motionärerna lämnar följande yrkanden:  
1. Att man i dialog med Region Sörmland förutsättningslöst utreder behoven av 

att utöka ungdomsmottagningen i Eskilstuna. 

2. Utifrån utredningens resultat genomförs sedan en utökning av de delar där det 
brister och köerna är för långa.

Kultur- och fritidsnämnden, grundskolenämnden, gymnasienämnden och 
socialnämnden har yttrat sig om motionärens första yrkande. Samtliga nämnder 
uppger att de ser att behovet av stöd till barn och unga utifrån upplevd psykisk ohälsa 
har ökat under pandemin och ser positivt på att utreda behoven av att utöka 
ungdomsmottagningen i Eskilstuna kommun. Grundskolenämnden och 
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gymnasienämnden uppger i sina svar att nuvarande avtal mellan Eskilstuna kommun 
och Region Sörmland inom kort ska förnyas. Socialnämnden reser
frågetecken kring resurser för att genomföra denna utredning samt kring hur regionen 
ställer sig till förslaget. 

Grundskolenämnden, gymnasienämnden och socialnämnden bifaller förslaget att 
förvaltningarna i samverkan med Regionen utreda vad en utökning av 
ungdomsmottagningen skulle kunna ge för effekter och vad det skulle ge för 
kostnader. 

Gymnasienämnden beslutade dessutom att barn- och utbildningsförvaltningen ges i 
uppdrag att undersöka och bevaka att det finns en tydlig och upprättad vårdlinje samt 
övergång till vuxenpsykiatrin när elever fyllt 18 år samt att bidra till att det finns tydliga 
och kända kontaktvägar mellan regionens vårdinstanser och kommunens skolor.

Kultur- och fritidsnämnden, grundskolenämnden, gymnasienämnden och 
socialnämnden har yttrat sig om motionärens andra yrkande. Grundskolenämnden 
och gymnasienämnden svarar att de inte kan bifalla motionens andra yrkande, då det 
ligger utanför nämndens ansvarsområde. Socialnämnden anser att beslut kring
det andra förslaget behöver avvakta tills det att utredning är genomförd och resurser
för en eventuell utökning finns planerade. Grundskolenämnden, gymnasienämnden 
och socialnämnden avslår motionärens andra förslag.

Kommunledningskontorets bedömning
Kommunledningskontoret ställer sig positiv till motionärernas första yrkande att i 
dialog med Region Sörmland förutsättningslöst utreda behoven av att utöka 
ungdomsmottagningen i Eskilstuna Kommun. Gällande motionärernas andra yrkande 
delar kommunledningskontoret nämndernas bedömning att avvakta utredningens 
resultat. Kommunledningskontoret föreslår att det första yrkandet bifalls och att det 
andra yrkandet avslås.

Konsekvenser för hållbar utveckling och en effektiv organisation
Att utreda behoven av att utöka ungdomsmottagningen i Eskilstuna kommun kan 
bidra till att stärka ungas rättigheter utifrån barnkonventionen. 

KOMMUNLEDNINGSKONTORET

Tommy Malm Anna Giotas Sandquist
Kommundirektör Direktör Social hållbarhet

Beslutet skickas till:
Grundskolenämnden
Gymnasienämnden
Kultur- och fritidsnämnden
Socialnämnden
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Motion 

Stärk ungdomsmottagningen 

Till ungdomsmottagningen vänder sig många ungdomar av olika skäl. Det kan vara allt från frågor om 
kroppen, sex och relationer till om du är orolig ledsen eller stressad eller har problem med mat och 
ätande. På ungdomsmottagningen arbetar olika professioner - barnmorskor, kuratorer, psykologer och 
läkare. Dit kan ungdomar själva vända sig, utan att vuxna behöver vara med, veta att det är gratis och 
att de som jobbar där har tystnadsplikt. Det är för många ungdomar betydligt lättare att närma sig 
ungdomsmottagningen än t ex BUP (barn- och ungdomspsykiatrin). 

Coronapandemin har fört med sig så många olika problem, förutom själva sjukdomen i sig. Skolan har 
till stora delar genomförts på distans vilket fungerat bra för många, men en del har inte alls mått bra av 
att sitta hemma. Vi har levt begränsade under en lång tid med vetskapen och oron om att det finns ett 
farligt virus i samhället, vilket också påverkar människor. Den psykiska ohälsan har ökat och vi vet att 
fler kommer att behöva stöd och hjälp när samhället återgår till normalläge. Isoleringen har också lett 
till att fler kvinnor och unga tjejer far illa när de blivit mer inlåsta i hemmet i destruktiva relationer.

Frågan är hur vi på olika sätt kan hantera den nya situation vi är i idag när fler är i behov av stöd. 
Skolan har ett stort ansvar för att genom elevhälsan stötta barn och unga, men det räcker inte bara med 
dem. Alla vill inte prata med någon som finns i deras närhet, utan istället vända sig till någon utanför. 
Ungdomsmottagningen är oerhört viktig i detta sammanhang. Redan innan pandemin har det varit 
svårt att få tid för samtal med psykolog på ungdomsmottagningen. Unga människor kan man fånga i 
stunden och då behöver de hjälp där och då. De kan inte få svaret att det finns en tid om 6-8 veckor 
eller kanske ännu längre. 

Ungdomsmottagningen är ett samarbete mellan Region Sörmland och Eskilstuna kommun, där de två 
parterna står för olika delar av arbetet. Vi ser ett behov av att utöka resurserna på 
ungdomsmottagningen för att bättre kunna stödja ungdomar i Eskilstuna. Vilka delar som behöver 
utökas vet ungdomsmottagningen själv allra bäst. 

Med anledning av det yrkar Vänsterpartiet på att:

 Att man i dialog med regionen Sörmland förutsättningslöst utreder behoven av att utöka 
ungdomsmottagningen i Eskilstuna. 

 Utifrån utredningens resultat genomförs sedan en utökning av de delar där det brister och 
köerna är för långa.

Maria Chergui Maria Forsberg
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 78
Remiss från kommunstyrelsen - Motion - Stärk 
ungdomsmottagningen - inlämnad av (V) 
(KSKF/2021:205) (GN/2021:87)

Beslut

1. Barn- och utbildningsförvaltningen ges i uppdrag att undersöka och bevaka att 
det finns en tydlig och upprättad vårdlinje samt övergång till vuxenpsykiatrin 
när elever fyllt 18 år samt att bidra till att det finns tydliga och kända 
kontaktvägar mellan regionens vårdinstanser och kommunens skolor.

Förslag till kommunfullmäktige

1. Motionens första yrkande bifalles.

2. Motionens andra yrkande anses besvarat då det ligger utanför nämndens 
ansvarsområde.

Ärendebeskrivning
Maria Chergui (V) och Maria Forsberg (V) har den 18 augusti 2021 lämnat in en 
motion om att utöka ungdomsmottagningen. Kommunstyrelsen har lämnat motionen 
till nämnden för yttrande senast den 30 november 2021.

Motionärerna beskriver i sin motion att till ungdomsmottagningen vänder sig många 
ungdomar av olika skäl. Det kan vara allt från frågor om kroppen, sex och relationer 
till om ungdomen är orolig, ledsen eller stressad eller har problem med mat och 
ätande. På ungdomsmottagningen arbetar olika professioner så som barnmorskor, 
kuratorer, och psykologer. Ungdomar vänder sig själva till ungdomsmottagningen, de 
vet att ett det är gratis och att de som jobbar där har tystnadsplikt. Många ungdomar 
upplever att det är lättare att närma sig ungdomsmottagningen än t ex BUP.

Vidare utrycker motionärerna att coronapandemin har påverkat situationen för många 
ungdomar. Gymnasieskolan och högstadiet har till stora delar genomförts på distans 
vilket fungerat bra för många, men många ungdomar har inte alls mått bra av att sitta 
hemma. Vi har levt begränsade under en lång tid med vetskapen och oron om att det 
finns ett farligt virus i samhället, vilket också påverkar människor. Den psykiska 
ohälsan har ökat och vi vet att fler kommer att behöva stöd och hjälp när samhället 
återgår till normalläge. Isoleringen har också lett till att fler kvinnor och unga tjejer far 
illa när de blivit mer inlåsta i hemmet i destruktiva relationer.

Med anledning av det yrkar Vänsterpartiet att:
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

• Att man i dialog med regionen Sörmland förutsättningslöst utreder behoven 
av att utöka ungdomsmottagningen i Eskilstuna. 

• Utifrån utredningens resultat genomförs sedan en utökning av de delar där det 
brister och köerna är för långa.

Barn- och utbildningsförvaltningen har tagit del av motionen och lämnar i skrivelse 
den 8 oktober förslag till yttrande. Av yttrande framgår att gymnasienämnden ställer 
sig positiv till att barn- och utbildningsförvaltningen i samverkan med Regionen ges i 
uppdrag att utreda vad en utökning av ungdomsmottagningen skulle kunna ge för 
effekter och vad det skulle ge för kostnader. Däremot kan nämnden inte bifalla 
motionens andra yrkande, då det ligger utanför nämndens ansvarsområde.

Yrkanden
Robin Tannarp (M), Josefine Helleday (S) och Bosse Jonsson (V) yrkar bifall till 
framlagt förslag vilket innebär att motionens första yrkande bifalles och det andra 
anses besvarad samt att förvaltningen får i uppdrag att säkerställa att det finns en 
tydlig och upprättad vårdlinje samt övergång till vuxenpsykiatrin när elever fyllt 18 år 
samt att det finns tydliga och kända kontaktvägar mellan regionens vårdinstanser och 
kommunens skolor.

Ordförande finner att det finns ett förslag till beslut vilket blir nämndens beslut.

_____
Beslutet skickas till:
Kommunstyrelsen
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Gymnasienämnden

Yttrande över motion om att stärka 
ungdomsmottagningen

Förslag till beslut
1. Barn- och utbildningsförvaltningen ges i uppdrag att undersöka och bevaka att 

det finns en tydlig och upprättad vårdlinje samt övergång till vuxenpsykiatrin 
när elever fyllt 18 år samt att bidra till att det finns tydliga och kända 
kontaktvägar mellan regionens vårdinstanser och kommunens skolor.

Förslag till kommunfullmäktige

1. Motionens första yrkande bifalles.
2. Motionens andra yrkande anses besvarat.

Ärendebeskrivning
Maria Chergui (V) och Maria Forsberg (V) har den 18 augusti 2021 lämnat in en 
motion om att utöka ungdomsmottagningen. Kommunstyrelsen har lämnat motionen 
till nämnden för yttrande senast den 30 november 2021.

Motionärerna beskriver i sin motion att till ungdomsmottagningen vänder sig många 
ungdomar av olika skäl. Det kan vara allt från frågor om kroppen, sex och relationer 
till om ungdomen är orolig, ledsen eller stressad eller har problem med mat och 
ätande. På ungdomsmottagningen arbetar olika professioner så som barnmorskor, 
kuratorer, och psykologer. Ungdomar vänder sig själva till ungdomsmottagningen, de 
vet att ett det är gratis och att de som jobbar där har tystnadsplikt. Många ungdomar 
upplever att det är lättare att närma sig ungdomsmottagningen än t ex BUP.

Vidare utrycker motionärerna att coronapandemin har påverkat situationen för många 
ungdomar. Gymnasieskolan och högstadiet har till stora delar genomförts på distans 
vilket fungerat bra för många, men många ungdomar har inte alls mått bra av att sitta 
hemma. Vi har levt begränsade under en lång tid med vetskapen och oron om att det 
finns ett farligt virus i samhället, vilket också påverkar människor. Den psykiska 
ohälsan har ökat och vi vet att fler kommer att behöva stöd och hjälp när samhället 
återgår till normalläge. Isoleringen har också lett till att fler kvinnor och unga tjejer far 
illa när de blivit mer inlåsta i hemmet i destruktiva relationer.
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Med anledning av det yrkar Vänsterpartiet att:

• Att man i dialog med regionen Sörmland förutsättningslöst utreder behoven 
av att utöka ungdomsmottagningen i Eskilstuna. 

• Utifrån utredningens resultat genomförs sedan en utökning av de delar där det 
brister och köerna är för långa.

Yttrande
Ungdomsmottagningen är ett samarbete mellan Region Sörmland och Eskilstuna 
kommun, där de två parterna står för olika delar. För närvarande finansierar 
kommunen två psykologer och två kuratorer, ytterligare en kurator finansieras genom 
PIRO-medel (statsbidrag). Regionen bidrar med 2,4 tjänst barnmorska och har genom 
PRIO-medel kunnat utöka denna insats. För närvarande är regionens utökning 1,2 
extra barnmorska.

Genom den ökade bemanningen PRIO-medlen har möjliggjort har väntetider till 
ungdomsmottagningen kunnat kortas avsevärt. Den erfarenhet vi kan dra av detta är 
att det med ganska små medel går att skapa ett stort mervärde för Eskilstunas 
ungdomar. Vi har dock fortfarande mycket långa kötider till våra ”vårdgrannar”, tex 
psykiatrin. För egen del ger gymnasienämnden därför barn- och 
utbildningsförvaltningen i att undersöka och bevaka att det finns en tydlig och 
upprättad vårdlinje samt övergång till vuxenpsykiatrin när elever fyllt 18 år samt att 
bidra till att det finns tydliga och kända kontaktvägar mellan regionens vårdinstanser 
och kommunens skolor. Ett arbete med detta påbörjades innan pandemin, men nästa 
steg i detta behöver nu tas.

Nuvarande avtal mellan Eskilstuna kommun och Region Sörmland ska inom kort 
förnyas. Gymnasienämnden ställer sig därför positiv till att barn- och 
utbildningsförvaltningen i samverkan med Regionen utreda vad en utökning av 
ungdomsmottagningen skulle kunna ge för effekter och vad det skulle ge för 
kostnader. Däremot kan nämnden inte bifalla motionens andra yrkande, då det ligger 
utanför nämndens ansvarsområde.

_____
Beslutet skickas till:
Kommunstyrelsen

BARN- OCH UTBILDNINGSFÖRVALTNINGEN

Ingrid Sköldmo Monica Widelund
Förvaltningschef Skolchef
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§ 83
Remiss från kommunstyrelsen - Motion - Stärk 
ungdomsmottagningen - inlämnad av (V) 
(KSKF/2021:205) (GSN/2021:434)

Beslut

Förslag till kommunfullmäktige

1. Motionens första yrkande bifalles.

2. Motionens andra yrkande avslås.

3. Grundskolenämnden ges i uppdrag att i dialog med Region Sörmland 
förutsättningslöst utreda behoven av att utöka ungdomsmottagningen i 
Eskilstuna.

Reservation
Ida Myrbäck (V) reserverar sig mot beslutet i skriftlig reservation (Bilaga B).

Ärendebeskrivning
Maria Chergui (V) och Maria Forsberg (V) har den 18 augusti 2021 lämnat in en 
motion om att utöka ungdomsmottagningen. Kommunstyrelsen har lämnat motionen 
till nämnden för yttrandet senast den 30 november 2021.

Motionärerna beskriver i sin motion att till ungdomsmottagningen vänder sig många 
ungdomar av olika skäl. Det kan vara allt från frågor om kroppen, sex och relationer 
till om ungdomen är orolig, ledsen eller stressad eller har problem med mat och 
ätande. På ungdomsmottagningen arbetar olika professioner så som barnmorskor, 
kuratorer, och psykologer. Ungdomar vänder sig själva till ungdomsmottagningen, de 
vet att ett det är gratis och att de som jobbar där har tystnadsplikt. Många ungdomar 
upplever att det är lättare att närma sig ungdomsmottagningen än t ex BUP.

Vidare utrycker motionärerna att coronapandemin har påverkat situationen för många 
ungdomar. Gymnasieskolan och högstadiet har till stora delar genomförts på distans 
vilket fungerat bra för många, men många ungdomar har inte alls mått bra av att sitta 
hemma. Vi har levt begränsade under en lång tid med vetskapen och oron om att det 
finns ett farligt virus i samhället, vilket också påverkar människor. Den psykiska 
ohälsan har ökat och vi vet att fler kommer att behöva stöd och hjälp när samhället 
återgår till normalläge. Isoleringen har också lett till att fler kvinnor och unga tjejer far 
illa när de blivit mer inlåsta i hemmet i destruktiva relationer.
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Med anledning av det yrkar Vänsterpartiet att:

 Att man i dialog med regionen Sörmland förutsättningslöst utreder behoven av att 
utöka ungdomsmottagningen i Eskilstuna. 

 Utifrån utredningens resultat genomförs sedan en utökning av de delar där det 
brister och köerna är för långa.

Barn- och utbildningsförvaltningen har tagit del av motionen och lämnar i skrivelse 
den 8 oktober förslag till yttrande. Av yttrandet framgår bland annat att 
grundskolenämnden ställer sig positiv till att i samverkan med Regionen utreda vad en 
utökning av ungdomsmottagningen skulle kunna ge för effekter och vad det skulle ge 
för kostnader.

Yrkanden
Mikael Edlund (S) yrkar bifall till framlagt förslag vilket innebär att motionens första 
yrkande bifalles och det andra avslås samt att grundskolenämnden ges i uppdrag att i 
dialog med Region Sörmland förutsättningslöst utreda behoven av att utöka 
ungdomsmottagningen i Eskilstuna.

Ida Myrbäck (V) yrkar avslag på framlagt förslag och bifall till motionen i sin helhet.

Propositionsordning
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut och föreslår en 
propositionsordning som innebär att förslagen ställs mot varandra. Nämnden 
godkänner propositionsordningen.

Ordföranden ställer proposition på förslagen och finner att grundskolenämnden har 
beslutat bifalla barn- och utbildningsförvaltningens förslag innebärande motionen 
föreslås förklarad besvarad med nämndens yttrande vilket innebär att motionens 
första yrkande föreslås bifallas och det andra yrkandet avslås.

_____
Beslutet skickas till:
Kommunstyrelsen
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Grundskolenämnden

Yttrande över motion om att stärka 
ungdomsmottagningen

Förslag till beslut

Förslag till kommunfullmäktige

1. Motionens första yrkande bifalles.
2. Motionens andra yrkande avslås.

3. Grundskolenämnden ges i uppdrag att i dialog med Region Sörmland 
förutsättningslöst utreda behoven av att utöka ungdomsmottagningen i 
Eskilstuna.

Ärendebeskrivning
Maria Chergui (V) och Maria Forsberg (V) har den 18 augusti 2021 lämnat in en 
motion om att utöka ungdomsmottagningen. Kommunstyrelsen har lämnat motionen 
till nämnden för yttrandet senast den 30 november 2021.

Motionärerna beskriver i sin motion att till ungdomsmottagningen vänder sig många 
ungdomar av olika skäl. Det kan vara allt från frågor om kroppen, sex och relationer 
till om ungdomen är orolig, ledsen eller stressad eller har problem med mat och 
ätande. På ungdomsmottagningen arbetar olika professioner så som barnmorskor, 
kuratorer, och psykologer. Ungdomar vänder sig själva till ungdomsmottagningen, de 
vet att ett det är gratis och att de som jobbar där har tystnadsplikt. Många ungdomar 
upplever att det är lättare att närma sig ungdomsmottagningen än t ex BUP.

Vidare utrycker motionärerna att coronapandemin har påverkat situationen för många 
ungdomar. Gymnasieskolan och högstadiet har till stora delar genomförts på distans 
vilket fungerat bra för många, men många ungdomar har inte alls mått bra av att sitta 
hemma. Vi har levt begränsade under en lång tid med vetskapen och oron om att det 
finns ett farligt virus i samhället, vilket också påverkar människor. Den psykiska 
ohälsan har ökat och vi vet att fler kommer att behöva stöd och hjälp när samhället 
återgår till normalläge. Isoleringen har också lett till att fler kvinnor och unga tjejer far 
illa när de blivit mer inlåsta i hemmet i destruktiva relationer.
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Med anledning av det yrkar Vänsterpartiet att:

• Att man i dialog med regionen Sörmland förutsättningslöst utreder behoven 
av att utöka ungdomsmottagningen i Eskilstuna. 

• Utifrån utredningens resultat genomförs sedan en utökning av de delar där det 
brister och köerna är för långa.

Yttrande
Ungdomsmottagningen är ett samarbete mellan Region Sörmland och Eskilstuna 
kommun, där de två parterna står för olika delar. För närvarande finansierar 
kommunen två psykologer och två kuratorer, ytterligare en kurator finansieras genom 
PIRO-medel (statsbidrag). Regionen bidrar med 2,4 tjänst barnmorska och har genom 
PRIO-medel kunnat utöka denna insats. För närvarande är regionens utökning 1,2 
extra barnmorska.

Genom den ökade bemanningen PRIO-medlen har möjliggjort har väntetider till 
ungdomsmottagningen kunnat kortas avsevärt. Den erfarenhet vi kan dra av detta är 
att det med ganska små medel går att skapa ett stort mervärde för Eskilstunas 
ungdomar. Vi har dock fortfarande mycket långa kötider till våra ”vårdgrannar”, tex 
psykiatrin.

Nuvarande avtal mellan Eskilstuna kommun och Region Sörmland ska inom kort 
förnyas. Grundskolenämnden ställer sig därför positiv till att i samverkan med 
Regionen utreda vad en utökning av ungdomsmottagningen skulle kunna ge för 
effekter och vad det skulle ge för kostnader.

_____
Beslutet skickas till:
Kommunstyrelsen

BARN- OCH UTBILDNINGSFÖRVALTNINGEN

Ingrid Sköldmo Hans Ringström
Förvaltningschef Skolchef
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§ 78
Svar på remiss från kommunstyrelsen - Svar på 
motion - Stärk ungdomsmottagningen - inlämnad av 
V (KFN/2021:94)

Beslut
Förslag till kommunfullmäktige 
Motionen förklaras besvarad med kultur- och fritidsnämndens yttrande. 

Ärendebeskrivning
Kommunstyrelsen har remitterat Vänsterpartiets motion ”Stärk 
Ungdomsmottagningen” till kultur- och fritidsnämnden för yttrande. 

Den 22 juni 2021 skickade Maria Chergui (V) och Maria Forsberg (V) in en motion till 
kommunfullmäktige där de lyfter vikten av Ungdomsmottagningens verksamhet och 
att stödet inte räcker till och behöver stärkas.

Ungdomsmottagningen är ett samarbete mellan Region Sörmland och Eskilstuna 
kommun, där de två parterna står för olika delar av arbetet. Vi ser ett behov av att 
utöka resurserna på ungdomsmottagningen för att bättre kunna stödja ungdomar i 
Eskilstuna. Vilka specifika delar som behöver utökas vet ungdomsmottagningen. 

Till ungdomsmottagningen vänder sig många ungdomar av olika skäl. Det kan handla 
om frågor om kroppen, sex och relationer, oro, ledsenhet, stress eller problem med 
mat och ätande. Där arbetar olika professioner - barnmorskor, kuratorer, psykologer 
och läkare. Dit kan ungdomar själva vända sig, utan krav på vuxet sällskap, det är 
gratis och de som jobbar där har tystnadsplikt. Det är för många ungdomar betydligt 
lättare att närma sig ungdomsmottagningen än till exempel  BUP (barn- och 
ungdomspsykiatrin). 

Coronapandemin har fört med sig många olika problem, förutom själva sjukdomen i 
sig, social isolering då skolor haft distansundervisning, inställda fritidsaktiviteter och 
oro över viruset och sjukdomen. Den psykiska ohälsan har ökat och vi vet att fler 
kommer att behöva stöd och hjälp när samhället återgår till normalläge. Isoleringen 
har också lett till att fler kvinnor och unga tjejer far illa när de isolerats hemma i 
destruktiva relationer.

Hur kan vi hantera behoven av stöd i den situation vi är i idag?
Skolan har ett stort ansvar genom elevhälsan i att stötta barn och unga, men det räcker 
inte. Alla vill inte prata med någon som finns i deras närhet, utan istället vända sig till 
någon anonym. Ungdomsmottagningen är i detta sammanhang mycket viktig. Redan 
innan pandemin har det varit svårt att få tid för samtal med psykolog på 
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ungdomsmottagningen. Unga människor behöver fångas upp och ges stöd snabbt och 
kan inte vänta i en kö på 6-8 veckor eller längre. 

Med anledning av det yrkar Vänsterpartiet på att:
 Att man i dialog med regionen Sörmland förutsättningslöst utreder behoven 

av att utöka ungdomsmottagningen i Eskilstuna. 

 Utifrån utredningens resultat genomförs sedan en utökning av de delar där det 
brister och köerna är för långa.

Kultur- och fritidsnämndens yttrande
Kultur- och fritidsnämnden ser positivt på att undersöka frågan om att stärka 
ungdomsmottagningen. Nämndens verksamheter berörs inte direkt av motionen men 
ser ett behov av att frågan lyfts utifrån ett brett barn-och ungdomsperspektiv.

Vi vet att behovet av stöd för barn och unga ökat under pandemin och att den 
psykiska ohälsan har ökat på grund av isolering och bristande social närvaro då skolor 
undervisat på distans och vår nämnds egna verksamheter inte kunnat möta behovet av 
en öppen fritidsverksamhet i samma utsträckning som innan pandemin på grund av 
restriktioner.

Ungdomsjouren Fria har i sin stödchatt, dit ungdomar anonymt kan vända sig med 
frågor eller för att ventilera sig, haft 259 chattar innan Corona och ökat till totalt 806 
stödchattar under år 2020. Under 2021 har de 536 hittills. Så ett växande och utökat 
behov av stöd för unga finns. Främst är det tjejer som skriver av de som identifierar 
sig och handlar mest om våld i hemmet och sexuellt våld. 

Kultur- och fritidsnämndens verksamheter som riktar sig till barn och unga ser 
positivt på att utreda behovet av utökat stöd med kort väntetid för barn och unga 
utifrån upplevd psykiskt ohälsa. Vi ser dock behov av att detta bör ske i ett bredare 
perspektiv än enbart för ungdomsmottagningen även om ungdomsmottagningen är en 
viktig part.

Yrkanden
Marie Svensson (S) samt Leena Kumpula (C) yrkar bifall till förvaltningens förslag, 
innebärande att motionen förklaras besvarad.  
______

Beslutet skickas till:
Kommunstyrelsen



Kultur- och fritidsnämnden Datum Diarienummer

Kultur- och fritidsförvaltningen 2021-09-22 KFN/2021:94
Ung Fritid och mötesplatser Handlingsnummer

Elin Karlberg 2021:878

1 (2)

Svar på remiss från kommunstyrelsen – Svar på 
motion – Stärk Ungdomsmottagningen

Förslag till beslut
Förslag till kommunfullmäktige 
Motionen förklaras besvarad med kultur- och fritidsnämndens yttrande. 

Ärendebeskrivning
Kommunstyrelsen har remitterat Vänsterpartiets motion ”Stärk 
Ungdomsmottagningen” till kultur- och fritidsnämnden för yttrande. 

Den 22 juni 2021 skickade Maria Chergui och Maria Forsberg in en motion till 
kommunfullmäktige där det lyfter vikten av Ungdomsmottagningens verksamhet 
och att stödet inte räcker till och behöver stärkas.

Ungdomsmottagningen är ett samarbete mellan Region Sörmland och Eskilstuna 
kommun, där de två parterna står för olika delar av arbetet. Vi ser ett behov av att 
utöka resurserna på ungdomsmottagningen för att bättre kunna stödja ungdomar i 
Eskilstuna. Vilka specifika delar som behöver utökas vet ungdomsmottagningen. 

Till ungdomsmottagningen vänder sig många ungdomar av olika skäl. Det kan 
handla frågor om kroppen, sex och relationer, oro, ledsenhet, stress eller problem 
med mat och ätande. Där arbetar olika professioner - barnmorskor, kuratorer, 
psykologer och läkare. Dit kan ungdomar själva vända sig, utan krav på vuxet 
sällskap, det är gratis och de som jobbar där har tystnadsplikt. Det är för många 
ungdomar betydligt lättare att närma sig ungdomsmottagningen än till exempel  
BUP (barn- och ungdomspsykiatrin). 

Coronapandemin har fört med sig många olika problem, förutom själva sjukdomen 
i sig, social isolering då skolor haft distansundervisning, inställda fritidsaktiviteter 
och oro över viruset och sjukdomen. Den psykiska ohälsan har ökat och vi vet att 
fler kommer att behöva stöd och hjälp när samhället återgår till normalläge. 
Isoleringen har också lett till att fler kvinnor och unga tjejer far illa när de isolerats 
hemma i destruktiva relationer.

Kultur- och 
fritidsnämnden
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Hur kan vi hantera behoven av stöd i den situation vi är i idag?
Skolan har ett stort ansvar genom elevhälsan i att stötta barn och unga, men det 
räcker inte. Alla vill inte prata med någon som finns i deras närhet, utan istället 
vända sig till någon anonym. Ungdomsmottagningen är i detta sammanhang 
mycket viktig. Redan innan pandemin har det varit svårt att få tid för samtal med 
psykolog på ungdomsmottagningen. Unga människor behöver fångas upp och ges 
stöd snabbt och kan inte vänta i en kö på 6-8 veckor eller längre. 

Med anledning av det yrkar Vänsterpartiet på att:

 Att man i dialog med regionen Sörmland förutsättningslöst utreder behoven 
av att utöka ungdomsmottagningen i Eskilstuna. 

 Utifrån utredningens resultat genomförs sedan en utökning av de delar där 
det brister och köerna är för långa.

Kultur- och fritidsnämndens yttrande
Kultur- och fritidsnämnden ser positivt på att undersöka frågan om att stärka 
ungdomsmottagningen. Nämndens verksamheter berörs inte direkt av motionen men 
ser ett behov av att frågan lyfts utifrån ett brett barn-och ungdomsperspektiv.

Vi vet att behovet av stöd för barn och unga ökat under pandemin och att den 
psykiska ohälsan har ökat pga. av isolering och bristande social närvaro då skolor 
undervisat på distans och vår nämnds egna verksamheter inte kunnat möta behovet av 
en öppen fritidsverksamhet i samma utsträckning som innan pandemin pga. 
restriktioner.

Ungdomsjouren Fria har i sin stödchatt, dit ungdomar anonymt kan vända sig med 
frågor eller för att ventilera sig, haft 259 chattar innan corona och ökat till totalt 806 
stödchattar under år 2020. Under 2021 har de 536 hittills. Så ett växande och utökat 
behov av stöd för unga finns. Främst är det tjejer som skriver av de som identifierar 
sig och handlar mest om våld i hemmet och sexuellt våld. 

Kultur- och fritidsnämndens verksamheter som riktar sig till barn och unga ser 
positivt på att utreda behovet av utökat stöd med kort väntetid för barn och unga 
utifrån upplevd psykiskt ohälsa. Vi ser dock behov av att detta bör ske i ett bredare 
perspektiv än enbart för ungdomsmottagningen även om ungdomsmottagningen är en 
viktig part.

Beslutet skickas till:
Kommunstyrelsen
Akten



Socialnämnden Protokollsutdrag
Sammanträdesdatum  
2021-11-18

Sida

1(2)

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 100
Socialnämndens yttrande över motion - Stärk 
ungdomsmottagningen (SOCN/2021:103)

Socialnämndens beslut
Nämnden godkänner yttrandet och överlämnar det till kommunstyrelsen.

Förslag till kommunfullmäktige
Motionen bifalles på det första stycket och avslås på det andra stycket.

Reservationer
Lotta Jonsson (KD) reserverar sig muntligt mot beslutet.
Jawad Zanganeh (V) reserverar sig skriftligt mot beslutet. Den skriftliga reservationen 
redovisas som bilaga A.

Sammanfattning
I en motion per 2021-06-22 till Kommunfullmäktige lämnar Vänsterpartiet ett förslag 
på att Eskilstuna ska utreda och stärka ungdomsmottagningen. 
Ungdomsmottagningen är ett samarbete mellan Region Sörmland och Eskilstuna 
kommun, där de två parterna står för olika delar av arbetet. Dit kan ungdomar själva 
vända sig, veta att det är gratis och att de som jobbar där har tystnadsplikt.

Den psykiska ohälsan har ökat i och med pandemin och isoleringen och fler kommer 
att behöva stöd och hjälp när samhället återgår till normalläge. Redan innan pandemin 
var det svårt att få tid för samtal med psykolog på ungdomsmottagningen. Unga 
människor måste fångas i stunden och då behöver de hjälp där och då. De kan inte få 
svaret att det finns en tid om 6-8 veckor eller kanske ännu längre. Med anledning av 
det yrkar Vänsterpartiet på att:

 Att man i dialog med regionen Sörmland förutsättningslöst utreder behoven 
av att utöka ungdomsmottagningen i Eskilstuna. 

 Utifrån utredningens resultat genomförs sedan en utökning av de delar där det 
brister och köerna är för långa.

Yttrande
Socialnämnden delar bilden som läggs fram i motionen om att unga har blivit mer 
utsatta i och med pandemin. Ökningar har setts både kopplat till psykisk ohälsa och till 
unga tjejer som blivit mer utsatta för våld i nära relation. Nämndens verksamheter har 
sett en ökning av unga som mår dåligt och som hänvisas vidare till 
samtalsmottagningen.
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Yrkanden
Göran Gredfors (M), Gunilla Cedervall (S) och Heidi Greijer (C) yrkar bifall till 
förvaltningens förslag.
Jawad Zanganeh (V) och Lotta Jonssons (KD) yrkar bifall till motionen.
Carina Åkesson (SD) yrkar bifall på det första stycket och yrkar att det andra stycket 
ska anses besvarat.

Propositionsordning
Ordföranden finner att det finns tre förslag till beslut:
 Göran Gredfors (M) med fleras bifallsyrkande till förvaltningens förslag
 Jawad Zanganeh (V) med fleras bifallsyrkande till motionen
 Carina Åkessons (SD) bifallsyrkande på det första stycket och yrkandet att det 

andra stycket ska anses besvarat. 

Ordföranden föreslår en propositionsordning där förslagen ställs mot varandra. 
Nämnden godkänner propositionsordningen. Ordföranden ställer förslagen mot 
varandra och finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.
_____

Beslutet skickas till:
Kommunstyrelsen
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Socialnämnden

Socialnämndens yttrande över motion - Stärk 
ungdomsmottagningen

Förslag till beslut
Nämnden godkänner yttrandet och överlämnar det till kommunstyrelsen.

Förslag till kommunfullmäktige

Motionen bifalles på det första stycket och avslås på det andra stycket.

Ärendebeskrivning
I en motion per 2021-06-22 till Kommunfullmäktige lämnar Vänsterpartiet ett förslag 
på att Eskilstuna ska utreda och stärka ungdomsmottagningen. Ungdoms-
mottagningen är ett samarbete mellan Region Sörmland och Eskilstuna kommun, där 
de två parterna står för olika delar av arbetet. Dit kan ungdomar själva vända sig, veta 
att det är gratis och att de som jobbar där har tystnadsplikt. 

Den psykiska ohälsan har ökat i och med pandemin och isoleringen och fler kommer 
att behöva stöd och hjälp när samhället återgår till normalläge. Redan innan pandemin 
var det svårt att få tid för samtal med psykolog på ungdomsmottagningen. Unga 
människor måste fångas i stunden och då behöver de hjälp där och då. De kan inte få 
svaret att det finns en tid om 6-8 veckor eller kanske ännu längre. Med anledning av 
det yrkar Vänsterpartiet på att:

 Att man i dialog med regionen Sörmland förutsättningslöst utreder behoven av 
att utöka ungdomsmottagningen i Eskilstuna. 

 Utifrån utredningens resultat genomförs sedan en utökning av de delar där det 
brister och köerna är för långa.

Yttrande
Socialnämnden delar bilden som läggs fram i motionen om att unga har blivit mer 
utsatta i och med pandemin. Ökningar har setts både kopplat till psykisk ohälsa och till 
unga tjejer som blivit mer utsatta för våld i nära relation. Nämndens verksamheter har 
sett en ökning av unga som mår dåligt och som hänvisas vidare till 
samtalsmottagningen. 
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Nämnden bekräftar också att det, som beskrivs i motionen, är av stor vikt att fånga 
unga i stunden och inte låta dem vänta på stöd. Ungdomsmottagningen kan erbjuda 
de enskilda samtal som ungdomar i dessa utsatta situationer kan behöva och då är det 
viktigt att det stödet kan ges skyndsamt. 

Med grund i detta ställer sig nämnden positiva till förslaget att utreda behoven hos 
ungdomsmottagningen. Det finns dock frågetecken kring resurser för att genomföra 
denna utredning samt kring hur regionen ställer sig till förslaget. Det finns heller inget 
förslag på hur en eventuell utökning av ungdomsmottagningen skulle finansieras 
beroende på vad som framkommer i utredningen. 

Sammantaget ställer sig nämnden bakom det första förslaget och anser att beslut kring 
det andra förslaget behöver avvakta tills det att utredning är genomförd och resurser 
för en eventuell utökning finns planerade.  

Beslutet skickas till: Kommunstyrelsen

SOCIALFÖRVALTNINGEN

Elisabeth Kantor
Förvaltningschef
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§ 123
Motion - Stärk ungdomsmottagningen 
(KSKF/2021:205)

Beslut 

Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärendebeskrivning 
Maria Chergui (V) och Maria Forsberg (V) har den 22 juni 2021 lämnat in en motion – 
Stärk ungdomsmottagningen. 

Motionärerna lämnar följande yrkanden:  
1. Att man i dialog med regionen Sörmland förutsättningslöst utreder behoven av att 

utöka ungdomsmottagningen i Eskilstuna. 

2. Utifrån utredningens resultat genomförs sedan en utökning av de delar där det 
brister och köerna är för långa.

_____ 

Beslutet skickas till
Kommunstyrelsen


